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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA III REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 
Data: 21/07/2016 
Horário: 10h às 12 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 
Diamantina/MG – 39100-000. 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
Titulares: 

      Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva – GEXDIA; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA. 

 
Suplentes: 
Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 
Gilberto Silvestre Lages - Gerente da Agência da Previdência Social Curvelo; 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA; 
Vinícius Santana Santos – Procuradoria Federal – Diamantina. 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Maria Madalena Mapa Pinto – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Gouveia. 
 
Suplentes: 
Representantes dos trabalhadores 

 
Titulares: 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração 
de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina; 
José Antônio de Andrade – FETAEMG – Regional em Turmalina.  
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Suplentes: 
 
Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
 

Representantes dos empregadores 

 
Titulares: 
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Titular. 

 
Suplentes: 

      Rômulo Ronaldo dos Santos – Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha. 
 

 CONVIDADOS 

    (Lista de presença anexa) 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

       Maria Etelvina de Andrade Câmara - FIEMG – Regional de Turmalina; 
       Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de Pessoas. 

Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina – Sociedade São Vicente 
de Paulo; 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 
de Diamantina – Suplente. 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente do Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início 

aos trabalhos. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente iniciou a reunião justificando o motivo de a mesma ocorrer na sede da 
Gerência, apesar do grande número de participantes, o motivo foi possibilitar a presença 
dos servidores do INSS. Registrou a presença dos conselheiros e justificou a ausência 
dos supracitados. Em seguida, citou a presença de servidores do INSS de outras 
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Agências pertencentes à Gerência. Esclareceu rapidamente sobre a estrutura do 
Conselho, aos convidados participando pela primeira vez da reunião.  Comentou sobre a 
vaga deixada pelo representante do Ministério do Trabalho de Curvelo, assunto que será 
tratado posteriormente. Passou a palavra ao palestrante Joel Damião dos 
Santos,Coordenador da Representação Regional,REAPE-MG/APEGR/SE/MPS 
(Serviço de Inteligência da Previdência Social), que se apresentou. Iniciando sua fala, 
esclareceu sobre o trabalho desenvolvido pela APE, cuja principal função é a produção de 
Conhecimento Estratégico e o Gerenciamento de Riscos voltados ao combate de ilícitos e 
disfunções previdenciárias. A APE trabalha com a investigação de quadrilhas; nos casos 
referentes à investigação de servidores, o trabalho é realizado pelo Serviço de 
Monitoramento de Benefícios – MOB e pela Corregedoria. Esclareceu que o trabalho 
realizado pela APE é bastante minucioso, envolve a Polícia Federal e pode levar anos 
para conclusão. Falou das mudanças que estão ocorrendo no cenário atual. Reforçou a 
importância das fotos de identidade dos segurados estarem bem nítidas nos processos. 
Dando sequência, afirmou que os servidores são grandes aliados do trabalho da APE e 
apresentou três casos de fraudes esclarecidas, a saber: Operação Carpe Diem na qual 
uma quadrilha se especializou na criação de pessoas fictícias, a partir de registros de 
nascimento falsos ou com conteúdos falsos com o objetivo de fazer prova junto à 
Previdência Social para o recebimento de pensão por morte previdenciária promovendo, 
assim, a prática dos crimes de estelionato, falsidade ideológica e formação de quadrilha. 
Operação Curinga, no Norte de Minas, os investigados fraudavam processos de 
aposentadorias rurais por tempo de serviço e os benefícios eram concedidos a pessoas 
que não preenchiam os requisitos legais. E por último a Operação Gypsy Bandit, cuja 
investigação iniciou após denúncia da APS Diamantina, os suspeitos obtinham certidões 
tardias  de nascimentos, junto aos cartórios de registro civil, afim de posteriormente fazer 
Carteiras de Identidade, Carteiras de Trabalho, CPF e abertura de contas bancárias. Em 
seguida, eles faziam o requerimento de benefício de amparo ao idoso através da Lei 
Orgânica de Assistência Social (LOAS). O Sr. Joel passou seu contato aos presentes e 
abriu para perguntas. Sílvio da APS Serro questionou sobre “empréstimos bancários”, 
Joel esclareceu sobre a necessidade no momento dos pedidos de transferências de 
benefícios, questionar o endereço antigo do segurado; caso seja fraude o cidadão não 
saberá informar.  Márcia fez esclarecimentos sobre “consignados”, atravessadores 
abordando segurados na porta das Agências. Gilberto – APS Curvelo repassou ao 
Conselho a solicitação dos servidores do MOB de colocar na mídia esclarecimentos sobre 
a proibição do recebimento pós-óbito.  Jacira mencionou a questão de advogados 
atuando como atravessadores. Em seguida o Dr. Romulo, membro do CPS /Diamantina 
denunciou um esquema montado em Presidente Kubitschek para onde vão todas as 
cartas de concessão dos beneficiários que se comprometem a pagar uma quantia para 
obte-las. O advogado Dr. Arley diretor da OAB Diamantina, colocou a ordem à disposição 
da Instituição. Joel mencionou denuncias referentes a atestados médicos de assistentes. 
Reforçou a importância de imprimir o CNIS e colocar no processo, também no que refere 
as contribuições, para resguardar o servidor. O conselheiro José Antonio, da FETAEMG 
comentou sobre a mobilização em defesa da Previdência Social. Joel solicitou aos 
presentes, que denuncias sejam encaminhadas à Gerência Executiva, e esta repassará 
para a APE. O mais novo Conselheiro, Roberto da Costa Vial declarou a importância da 
parceria feita com a Previdencia e a credibilidade para divulgar junto aos seus associados 
as ações que o Conselho vem desenvolvendo.O Conselheiro Edvando fez uso da palavra 
para questionar as GFIPS emitidas pelas empresas, nas quais consta risco zero, o que 
confere com a realidade. O Representante do Conselho, Sr. Jacinto, Presidente Sindicato 
dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e 
Turmalina, também expôs a sua opinião sobre o assunto.Finalizando a reunião, após 
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constatar que nenhum dos presentes teriam algo a acrescentar, Márcia leu a matéria 
sobre a Reunião do Conselho, publicada no boletim da SRII.Despedindo-se de todos, 
agradecendo o convidado especial e dando por encerrada a reunião extraordinária. 
 

VIII – OUTROS ASSUNTOS: 

Agenda da próxima Reunião: 11.08.2016 

Encontro do GT de Atravessadores para o próximo dia 27/07, a confirmar por e-mail pelos 

membros ausentes. 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Confirmação do representante do Governo Federal para emissão da Portaria atualizada. 

E posse em seguida. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente Márcia Eliane Lemos de Araújo, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a XII reunião ordinária do Conselho de 

Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, 

secretária ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 21/07/2016. 
 
 
 

Márcia Eliane Lemos Araújo 
Presidente do CPS 


